

全国新生儿遗传代谢病筛查率超九成

8月28日记者获悉,中国残联日前公布了《国家残疾预防行动计划(2021—2025年)》(以下简称《行动计划》)贯彻实施情况。中国残联理事、康复部主任胡向阳介绍,2022年,《行动计划》顺利实施,各项主要任务完成情况良好。

在防控出生缺陷和发育障碍致残方面,通过加强婚姻家庭辅导咨询和服务,开展婚前、孕前保健,全面加强产前诊断服务能力建设等,我国新生儿出生缺陷防治和发育障碍早期干预水平得到进一步提升。全国婚检率达70.9%,孕产期优生健康检查目标人群覆盖率达93.5%,产前筛查率达85.7%,新生儿遗传代

谢病和新生儿听力筛查率分别达到98.1%、97.1%,3岁以下儿童系统管理率达到93.0%。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,2022年,我国孕产妇死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率再创历史新高,全国孕产妇住院分娩率稳定在99%以上,孕产妇系统管理率保持在90%以上。

在防控疾病致残方面,有关部门通过加强慢性病规范化管理,开展防盲治盲、防聋治聋,强化严重精神障碍患者管理,实施国家免疫规划和重点地方病监测,开展职业病危害专项治理等,有效提升慢性病、传染病、地方病、职业病致残防控水平。适

龄儿童免疫规划疫苗接种率维持在90%以上,登记在册的严重精神障碍患者规范管理率超80%。截至2023年7月底,全国共设有2300多个精神障碍患者社区康复服务机构,下一步将切实增加服务供给,整合形成全国统一的精神障碍社区康复国家转介服务信息平台。

在防控伤害致残方面,全国生产安全事故发生起数同比下降24%。在促进残疾康复服务方面,40.7万残疾儿童得到康复救助,800余万残疾人得到康复服务,残疾人基本康复服务覆盖率、基本型辅助器具适配率均达到85%以上。

(据新华社)

打破纪录

希腊野火过火面积比纽约市面积还大

截至29日,希腊东北部一场野火已燃烧11天,过火面积超过美国纽约市面积,成为欧洲联盟有相关记录以来最大规模火灾。

欧盟民防机构29日说,野火发生在邻近土耳其边境的希腊埃夫罗斯地区,过火面积已超过810平方公里,比纽约市面积还大,是欧洲森林火灾信息系统2000年开始记录相关数据以来的最大规模野火。

欧盟委员会发言人

说,欧盟已投入近半空中灭火力量协助希腊方面灭火。

至少20人已被确认在这场大火中死亡,另有大量牲畜和植被被烧死烧毁。

法新社援引希腊消防部门消息报道,在达迪亚国家公园,大火仍未受到控制,已导致“巨大生态灾难”。希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯29日主持会议,讨论如何应对火情。

(据新华社)

涉嫌贩毒

洪都拉斯一市长被捕

洪都拉斯一名市长因涉嫌与多个贩毒集团合谋,用船和飞机向美国走私90吨可卡因,于27日被捕。

洪都拉斯检察院发言人豪尔赫·加林多说,布鲁斯拉古纳市长威尔默·马诺洛·伍德涉嫌与洛斯皮宁戈斯、洛斯亚涅斯和洛斯阿马多尔三个贩毒集团合作。此外,他亲自接收了30吨可卡因,从洪都拉斯过境运往美国。

布鲁斯拉古纳是沿海城市,位于洪都拉斯偏远的东北部莫斯基蒂亚地区,与另一个中美洲国家尼加拉瓜接壤。

加林多说,伍德参与安排15艘从哥伦比

亚前往美国的运毒船在途经洪都拉斯时停靠。

执法部门认为伍德从15年前开始参与贩毒,并从8年前开始用个人账户“单干”。

伍德和他的律师暂未回应检方指控。

据路透社报道,洪都拉斯执法部门沿大西洋沿岸展开一系列突击检查和搜捕,伍德在洪都拉斯北部主要城市拉塞瓦落网。

洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯去年4月因涉嫌毒品犯罪、非法携带枪支等多项指控,被引渡至美国。现任总统希奥玛拉·卡斯特罗正推动打击有组织犯罪。

(据新华社)



空中辛劳“掌灯人”

8月29日,中国铁路郑州局集团有限公司郑州供电段工作人员在郑州北站编组场的灯桥上检修投光灯。

一年四季,工作人员需要踩着钢梯爬上20多米高的灯桥,对投光灯进行检查维修保养,保障铁路货车的编组工作顺畅进行,被誉为铁路线上“空中栈道”的“掌灯人”。

新华社记者 李嘉南 摄

中国平安上半年新业务价值同比大增45% 中期分红每股提升至0.93元

2023年8月29日,中国平安保险(集团)股份有限公司(以下简称“中国平安”“平安”“集团”或“公司”,股份代码:香港联合交易所02318,上海证券交易所601318)今日公布截至2023年6月30日止中期业绩。

2023年上半年,外部环境依旧复杂严峻,国内经济运行总体平稳,市场信心仍需持续提振。面对内外部环境的复杂性和不确定性,中国平安以党的二十大精神为引领,坚守“金融为民”的初心使命,在董事会的领导下,以新时期的金融消费需求为出发点,全面融入保险保障、投资理财及医疗健康养老的服务场景助力扩内需、促消费,夯实综合金融一站式服务平台,服务亿

万客户;深入践行高质量发展新理念,持续推进寿险改革升级和医疗健康生态圈建设,不断提升金融服务实体经济、保障社会民生的能力和水平;强化科技支撑及数字化赋能,全面防范风险,进一步优化结构、降本增效,确保公司长期可持续稳健经营。

整体经营业绩保持稳健,上半年公司实现归属于母公司股东的营运利润819.57亿元,归属于母公司股东的净利润698.41亿元,年化营运ROE达18.2%,集团基本每股营运收益为4.63元。注重股东回报,公司向股东派发2023年中期股息每股现金人民币0.93元,同比增长1.1%。寿险改革成效显著,得益于公司过去三年坚定不移的寿险改革

创新,以及市场需求的回稳向好,2023年上半年寿险及健康险业务实现新业务价值259.60亿元,同比大幅增长45.0%(同口径)。其中代理人渠道产能大幅提升,人均新业务价值同比增长94.3%;深化与平安银行的独家代理模式,银保渠道新业务价值28.25亿元,同比增长174.7%(同口径)。“综合金融+医疗健康”战略持续深化,截至2023年6月末,平安个人客户数超2.29亿,客均合同数较年初增长0.7%至2.99个,超9,071万的个人客户同时持有多家子公司合同,29.7%的新增金融客户来自集团医疗生态圈,享有“+服务”权益的客户覆盖寿险新业务价值占比超68%。(戴子翔)



8月29日,在意大利威尼斯利多岛,人们站在电影宫前。

第80届威尼斯电影节将于8月30日至9月9日在意大利水城威尼斯举行。

新华社记者 金马梦妮 摄